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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

«Ξενάγηση στο Κρητικό Παρελθόν, Πολιτισμοί – Ιστορία» Κύκλος Ομιλιών 

Τεσσάρων Ενοτήτων  

Ο  Δήμος  Ηρακλείου και το  Μουσείο  Φυσικής Ιστορίας Κρήτης – Πανεπιστήμιο Κρήτης, 

συνδιοργανώνουν Κύκλο Ομιλιών Τεσσάρων Ενοτήτων με γενικό τίτλο «Ξενάγηση στο Κρητικό 

Παρελθόν, Πολιτισμοί – Ιστορία» από την κυρία Μαρινέλα Μαμουλάκη- Σταυρακάκη, την 

Τετάρτη 21 Μαρτίου 2018, ώρα 18:00. 

Κύκλος ομιλιών 

Οι ομιλίες πραγματοποιούνται στην Αίθουσα Πολυμέσων του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας 

Κρήτης. Θα συνοδεύονται με προβολές  εικόνων και στη συνέχεια θα ακολουθεί συζήτηση με 

το κοινό. 

2Η  ΕΝΟΤΗΤΑ                                                                                                                                                                           

ΔΩΡΙΚΗ -ΑΡΧΑΙΑ  ΚΛΑΣΙΚΗ-ΕΛΛΗΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΟΧΗ : 1100-69Π.Χ  

ΚΕΝΤΡΙΚΗ  ΙΔΕΑ 

Οι Δωριείς, περί  το 1100 π.Χ., χωρίς  σοβαρές  αντιστάσεις  επεβλήθησαν  στο  Μυκηναϊκό 

στοιχείο  του Ελλαδικού  χώρου, και στην Κρήτη. Ο κρητικός  πολιτισμός  μεταβάλλεται  και  

επηρεάζονται  όλες  οι εκδηλώσεις  ζωής . Η Κρήτη αποκτά αυστηρή Δωρική φυσιογνωμία. Η 

περίοδος  από τον 9ο  μέχρι και τον 7ο π.Χ. αιώνα, η οποία μέχρι πρότινος  εθεωρείτο ο 

Αρχαίος  Ελληνικός  Μεσαίωνας  φωτίζεται από τις  ανασκαφές  στην Ελεύθερνα. Επιχειρείται 

και αποικισμός. Οι Κρήτες  θεωρούνται  πρόδρομοι της  μεγάλης  αποικιακής εξάπλωσης  των 

Ελλήνων. Πόλεις- κράτη οργανώνονται ,αναπτύσσονται  και ακμάζουν. Ειδικές  αναφορές στην 

Ελεύθερνα  και στην Γόρτυνα, στην Κνωσό στην Φαιστό  και στην Λύκτο και  στην Λάππα, στην 

Απτέρα και στην Κυδωνία. Γράμματα και τέχνες  στην Δωρική Κρήτη, Επιμενίδης ο εκ Φαιστού, 

Θαλήτας  ο Γορτύνιος ,Διογένης ο Απολλωνιάτης, Μύσων ο Χηνεύς ,Τιμοχάρης ο γλύπτης και 

Αμήτωρ ο κιθαριστής αμφότεροι από την Ελεύθερνα….κ.α.                                     

Κατά  την Ελληνιστική εποχή ο  ενδοκρητικός  διχασμός  οδηγεί  σε  εσωτερικούς πολέμους , 

που  αποδυνάμωσαν  το  νησί  και  παρασκεύασαν  την Ρωμαϊκή  κατάκτηση. Δημιουργούνται 

ενώσεις  πόλεων, και σχέσεις  φιλικές  ή  εχθρικές  με  Ελλαδικές δυνάμεις. Δημιουργείται το 

κοινό των Κρητών. Εμπλοκή Φιλίππου Β΄, πειρατεία,  και  αποβίβαση  των Ρωμαίικών 

Λεγεώνων  στην Δυτική Κρήτη  υπό τον Στρατηγό Μέντελλο 69.π.Χ.  

Η συμμετοχή στις ομιλίες είναι ελεύθερη.   
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Κύκλος ξεναγήσεων 

Κάθε ενότητα κλείνει με δυο ξεναγήσεις, μία στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης, με 

πληροφορίες για την περιοχή στην οποία βρίσκεται (Κιζίλ  Τάμπια), και μία σε Αρχαιολογικούς 

χώρους και μνημεία που έχουν αναφερθεί στις ομιλίες.   

Δηλώσεις συμμετοχών στις ξεναγήσεις : Πελαγία Βελιγραδή, 6938104008 και Αθηνά 

Αντωναράκη, 6945548800                                                                                                                                                

Στις ξεναγήσεις μπορούν να  συμμετέχουν και άτομα που δεν παρακολούθησαν τις  ομιλίες.  

Η διοργάνωση υποστηρίζεται από τους Εθελοντές Τουρισμού του Δήμου Ηρακλείου και τους 

Φίλους του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας.  

Είσοδος στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης για την ξενάγηση: €5 (κανονικό) και €4 

(μειωμένο). 

 

Εθελοντική επιμέλεια, παρουσιάσεις και ξεναγήσεις: Αθηνά Κυριακάκη – Σφακάκη 

 Ξεναγός - Συγγραφέας 


